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Direcţionaţi până pe 15 mai 2008, 2% din impozitul pe venitul dvs. pentru lucrările şi activităţile pe care le susţine  PAROHIA “TOMA COZMA”  Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:  
•   Numele Asociaţiei : PAROHIA “TOMA COZMA” 
•  CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095 
•   Contul Organizaţiei în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450  
•ATENŢIE: La formularul 230 trebuie anexat obligatoriu, în copie, formularul 210 — “Fişa fiscală”, care se obţine de la angajator.  DETALII şi INFORMAŢII: 
•Oficiul Parohial, tel: 211 273 SAU direct la Pangarul bisericii Parohia “TOMA COZMA” vă este un partener credibil ! 

AU REÎNCEPUT LUCRĂRILE DE CONSOLIDARE A BISERICII  

 Luni, 5 mai a.c., au fost reluate lucrările de consolidare şi restaurare a bisericii noastre, desfăşurate de echipa de constructori a S.C. SIMCREST S.RL. - Bacău, condusă de Preot Inginer Ovidiu Manolache. Detalii despre etapele amplului proiect ce urmează a se desfăşura în perioadă următoare, ne-a oferit domnul Gheorghe Irodiu, Şeful de lucrări la acest punct de lucru: 
“În prima etapă se execută elementele de consolidare pe 
verticală, respectiv turnarea 
stâlpilor de rezistenţă, după care va urma în a doua etapă, legarea 
acestora prin centuri rectilinii. 
Ultima etapă va fi cea de arhitectură, de verificare şi 
înlocuire a şarpantei şi 
învelitoarei de la acoperiş. 
Încercăm astfel să finalizăm întregul proiect până cel mai 
târziu în decembrie 2008”. 

Invitaţi speciali la Sărbătoarea Hramului Parohiei noastre - Scurt interviu —  - Ne bucurăm de fiecare dată atunci când ne onoraţi cu prezenţa la astfel de momente de sărbătoare pentru parohia noastră. Ce vă motivează însă să participaţi la aceste manifestări ? Cu ce sentimente veniţi, cu ce sentimente plecaţi de aici ? - Maria Tereza Candian, Director al Institutului Secular al Sfintei Teresa a Pruncului Iisus: Particip la această deosebită sărbătoarea, în primul rând datorită relaţiei de frumoasă prietenie pe care o am cu Părintele Mihai şi familia sa, iar în al doilea rând datorită frumuseţii acestor manifestări cu o bogată încărcătură spirituală. Remarc cu multă emoţie de fiecare dată importanţă ce se conferă aici păstrării tradiţiilor, spre deosebire de Elveţia, unde religia, spiritualitatea a ajuns din păcate pe un loc secundar. Deşi particip de mai bine de 10 ani la Sărbătoarea Hramului Parohiei Toma Cozma, totuşi de fiecare dată descopăr ceva nou şi atractiv. - Pr. George Paştiu, paroh al parohiei catolice Malvaglia: Hramul unei biserici reprezintă onomastica acelei biserici. Ceea ce m-a impresionat în mod plăcut la Sărbătoarea Hramului parohiei dumneavoastră, a fost numărul mare de participanţi, dar şi al celor care s-au implicat în organizarea şi pregătirea, aşa cum se cuvine, a manifestărilor din aceste zile. Astfel, sărbătoarea religioasă a fost pusă tot mai mult în evidenţă ca sărbătoare a parohiei, a comunităţii şi persoanelor care vieţuiesc în jurul acestei biserici. De asemenea, am apreciat dintotdeauna modul în care Părintele Mihai şi familia sa îi întâmpină pe cei prezenţi la sărbătoare, fiind foarte deschis, foarte bun şi primitor.  Personal, îmi desfăşor activitatea ca preot catolic într-o parohie de elveţieni din Cantonul Ticino din Elveţia italiană. În acelaşi timp sunt asistent spiritual al Terezinelor din România. În anul 1996, când Compania a intrat în România, am fost cel care a sprijinit-o şi însoţit-o pe Maria Tereza.  Pentru o perioadă îndelungată, asistentul companiei a fost Părintele Abelardo Lobato, din toamna anului 2007, însă am reluat această activitate, putând să ajut şi în acest fel românii catolici. În acelaşi timp, activitatea noastră a dobândit un puternic caracter ecumenic. Graţie Părintelui Mihai şi a familiei sfinţiei sale, am putut cunoaşte într-un mod profund spiritul ortodox, creând astfel o trainică punte de comunicare între noi.  - Duminica Mironosiţelor reprezintă o importantă zi aniversară, fiind Ziua femeii creştine. Vă rugăm să evidenţiaţi, pe scurt, având în vedere experienţa domniilor voastre, rolul femeii în viaţa socială şi în cea creştină.    - Maria Tereza Candian, Director al Institutului Secular al Sfintei Teresa a Pruncului Iisus: Sigur, ca director al Institutului Secular al Sfintei Teresa a Pruncului Iisus din Lugano (Elveţia) şi în calitate de femeie consacrată, trebuie să trăiesc în lume, să vieţuiesc în acelaşi mod ca şi ceilalţi, dar în acelaşi timp să trăiesc într-un mod profund spiritual, oferind un exemplu pentru cei din jur. Nu am o mănăstire unde să vieţuiesc, lumea este mănăstire pentru mine. Este o vocaţie pentru mine, pe care o port şi o trăiesc cu deosebită emoţie şi responsabilitate în acelaşi timp.  Personal, consider că femeia trebuie să trăiască într-un mod profund credinţa. Aceasta şi pentru rolul pe care îl are în viaţa familiei şi a societăţii. Nu de puţine ori se spune: „În spatele unui bărbat puternic stă o femeie puternică”. Frumuseţea caracterului, nobleţea, şi sensibilitatea, altruismul femeii creştine îşi pune puternic pecetea credinţei şi a spiritualităţii în  sufletele copiilor săi. - Pr. George Paştiu, paroh al parohiei catolice Malvaglia: Deosebit de însemnat este rolul pe care îl joacă femeia atât în familie cât şi în societate, cu multiplele sale ipostaze: de mamă, soţie, colegă, patron sau angajat etc. Un lucru rămâne cert: nimic nu poate înlocui activitatea constructivă, intuiţia spiritul de observaţie, perseverenţa şi răbdarea pe care femeia creştină, cu generozitate şi gingăşie,  le aduce pe altarul vieţii sociale contemporane.   A consemnat Vasilica Onofrei 

Duminica Mironosiţelor — Ziua Femeii Creştine  
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Prea Sfinţitului Episcop Calinic Botoşăneanul ne-a onorat cu prezenţa la A 
 
 
 În cuprinsul acestui număr al revistei parohiale, puteţi citi un fragment din Cuvântul de învăţătură al Prea Sfinţiei Sale, rostit la finalul Slujbei Sfintei Liturghii din Ziua Hramului, alături de o interesantă cronică asupra manifestărilor deosebite organizate în cinstea Hramului parohiei noastre.  

Duminica Tomei 

Evanghelia duminicii De la Sfântul Evanghelist Marcu Cap. XV 43. Şi venind Iosif cel din Arimateea, sfetnic ales, care aştepta şi el împărăţia lui Dumnezeu, şi, îndrăznind, a intrat la Pilat şi a cerut trupul lui Iisus. 44. Iar Pilat s-a mirat că a şi murit şi, chemând pe sutaş, l-a întrebat dacă a murit de mult. 45. Şi aflând de la sutaş, a dăruit lui Iosif trupul. 46. Şi Iosif, cumpărând giulgiu şi coborându-L de pe cruce, l-a înfăşurat în giulgiu şi L-a pus într-un mormânt care era săpat în stâncă, şi a prăvălit o piatră la uşa mormântului. 47. Iar Maria Magdalena şi Maria, mama lui Iosi, priveau unde L-au pus. Cap. XVI 1. Şi după ce a trecut ziua sâmbetei, Maria Magdalena, Maria, mama lui Iacov, şi Salomea au cumpărat miresme, ca să vină să-L ungă. 2. Şi dis-de-dimineaţă, în prima zi a săptămânii (Dumincă), pe când răsărea soarele, au venit la mormânt. 3. Şi ziceau între ele: Cine ne va prăvăli nouă piatra de la uşa mormântului ? 4. Dar, ridicându-şi ochii, au văzut că piatra fusese răsturnată; căci era foarte mare. 5. Şi, intrând în mormânt, au văzut un tânăr şezând în partea dreaptă, îmbrăcat în veşmânt alb, şi s-au spăimântat. 6. Iar el le-a zis: Nu vă înspăimântaţi! Căutaţi pe Iisus Nazarineanul Cel răstignit? A înviat! Nu este aici. Iată locul unde L-au pus. 7. Dar mergeţi şi spuneţi ucenicilor Lui şi lui Petru că va merge în Galileea mai înainte de voi; acolo Îl veţi vedea, după cum v-a spus. 8. Şi ieşind, au fugit de la mormânt, că erau cuprinse de frică şi de uimire, şi nimănui nimic n-au spus, căci se temeau. 
Adresăm elevilor şi tinerilor interesaţi invitaţia de a se înscrie la   CURSUL GRATUIT DE ÎNVĂŢARE A  CÂNTĂRILOR LITURGICE ORTODOXE - ediţia a VI-a -  pe care îl vom reorganiza, în vederea constituirii unui grup coral care să intoneze duminica dimineaţa cântările din timpul slujbei Utreniei sau din cadrul Sfintei Liturghii atunci când membrii Corului Parohial sunt plecaţi în turnee.  ÎNSCRIERI la Secretarul de redacţie,  tel. 0741 706 602 

 Sărbătorind astăzi, prin mărturia femeilor mironosiţe, chipul femeii creştine, ne îndreptăm cu respect gândul către toate enoriaşele şi colaboratoarele parohiei noastre şi le adresăm cele mai frumoase urări cu încrederea că tot ceea ce ele au zidit şi zidesc în lume prin gest şi faptă, prin gingăşie şi tandreţe, prin rugăciune şi trăire liturgică, ne poartă în suflet picături sfinte din lumina Învierii Domnului. Întru mulţi şi fericiţi ani, dragele noastre mame, soţii, fiice şi surori ! 
 

 



Duminica Tomei - hramul parohiei noastre     Ca în fiecare an, în prima duminică după Sfintele Paşti, 
cunoscută sub numele de Duminica Tomei, parohia noastră   a 
îmbrăcat haină de sărbătoare întru cinstirea mărturiei Sfântului Apostol Toma după atingerea de Domnul Cel înviat, care înseamnă pentru noi toţi încredinţarea Învierii şi a divinităţii Mântuitorului nostru Iisus Hristos. Sărbătoarea Hramului parohiei a prilejuit o 
serie de manifestări cu o pronunţată trăsătură duhovnicească  În seara zilei de sâmbătă, 3 mai, s-a oficiat Slujba Vecerniei Hramului şi a Litiei, cu distinsa participare a unui impresionant sobor de preoţi invitaţi condus de Prea Cuv. Arhim. Dosoftei Şcheul, Mare Eclesiarh al Catedralei Mitropolitane din Iaşi, care a dat citire Mesajului de Binecuvântare adresat preoţilor şi credincioşilor parohiei Toma Cozma de către Preafericitul Părinte Daniel, Patriarhul Bisericii Ortodoxe Române (mesajul a fost publicat integral în numărul trecut al foii noastre parohiale). Cu smerită recunoştinţă, aducem mulţumiri Preafericirii Sale pentru purtarea de grijă arătată prin această Binecuvântare, atât de cuprinzătoare prin exegeza evanghelică şi conţinutul teologic şi atât de încurajatoare prin aprecierile referitoare la activităţile liturgice, culturale, sociale şi administrative care se desfăşoară în parohia noastră. Ascultând acest mesaj, cu emoţie şi bucurie am avut sentimentul că Preafericirea Sa este prezent la aceste momente de sărbătoare pentru parohia noastră, aşa cum a fost şi cu alte ocazii. Mulţumim în mod deosebit părintelui Arhim. Dosoftei pentru cuvântul de suflet pe care l-a rostit în cadrul vecerniei şi, de asemenea, ne exprimăm gratitudinea faţă de preoţii care au răspuns la invitaţia adresată, fiind prezenţi la Sărbătoarea Hramului: - PC Pr. Ioan Răduc - paroh la Biserica “Sf. Trei Ierarhi” din Humuleşti, judeţul Neamţ; sfinţia sa este tatăl PC Pr. Iustinian Ionuţ Răduc, Preot II la biserica noastră; - PC Pr. Gelu Popescu, socrul Pr. Iustinian şi paroh la Biserica “Schimbarea la Faţă” din sat Mădei, comuna Borca, judeţul Neamţ; - Prea Cuv. Ierom. Arsenie Mărgineanu, duhovnicul Mănăstirii Vorona, judeţul Botoşani şi PC Pr. Aurel Mărgineanu, paroh la parohia “Sf. Dosoftei şi Sf. Lucia” din Iaşi, care sunt tatăl şi, respectiv fratele parohului nostru; - PC  Pr. Prof. Dr. Ioan Vicovan, Prodecan a Facultăţii de Teologie Ortodoxă din Iaşi şi paroh la parohia vecină “Sf. Parascheva”; - PC Pr. Vasile Vicovan, paroh la Biserica „Înălţarea Domnului”- Nicolina;   - PC Pr. Constantin Simiraş, preot slujitor la Capela Seminarului Teologic “Sfântul Vasile” din Iaşi; - PC Pr. Virgil 

Morărescu, paroh la Biserica satului Stejarii, cu hramul “Sf. Împăraţi Constantin şi Elena”, din Comuna Ţigănaşi, judeţul Iaşi; - PC Pr. Narcis Axinte, coordonatorul sectorului social-caritativ “Diaconia” al Sfintei Mitropolii şi paroh la biserica „Sfântul Sava” din centrul oraşului.  Au asistat la slujba vecerniei în calitate de invitaţi ai parohiei noastre: Pr. George Paştiu, paroh al parohiei catolice 
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Malvaglia şi  Maria Tereza Candian, Director al  Institutului Secular al Sfintei Teresa a Pruncului Iisus, din Lugano (Elveţia). Răspunsurile la slujba Vecerniei au fost oferite de un grup format din tinerii psalţi: Gabriel Diaconu, Adrian Florea şi Vasile Plămadă, studenţi la Facultatea de Teologie “Dumitru Stăniloae” din Iaşi, care au intonat imnele la strană. Tuturor le adresăm mulţumirile noastre !  
∗∗∗ În aceeaşi atmosferă de sărbătoare, 

duminică, 4 mai, s-a oficiat Slujba Utreniei, urmată de Sfânta Liturghie, care a fost oficiată de un sobor de preoţi invitaţi, condus de Preasfinţitul Calinic Botoşăneanul, Episcop-Vicar al Arhiepiscopiei Iaşilor, care a fost însoţit de Arhid. Nifon Baciu şi Ierod. David Oprea. Exprimăm faţă de Preasfinţia Sa recunoştinţa noastră pentru mângâierea şi împlinirea sufletească pe care le-a adus prin frumuseţea slujirii liturgice, prin cuvântul cald şi atât de bogat în informaţii şi prin binecuvântarea pe care ne-a oferit-o cu bunăvoinţă şi generozitate în această biserică în care, conform informaţiilor din arhiva parohială, nu s-a mai oficiat o liturghie arhierească din anul 1955, anul resfinţirii.  Mulţumim de asemenea părinţilor care au dat curs invitaţiei noastre participând la Sărbătoarea Hramului: - P.Cuv. Arhim. Clement Haralam, exarhul mănăstirilor de pe cuprinsul Arhiepiscopiei Iaşilor; - P.Cuv. Protos. Amfian Răgoşcă, stareţ al Mănăstirii Stavnic şi Inspector la Sectorul Silvic din cadrul Arhiepiscopiei Iaşilor: - P. Cuv. Ierom Arsenie Mărgineanu, PC Pr. Aurel Mărgineanu, PC Pr. Constantin Simiraş, PC  Diacon Ionuţ Damian.  Prezenţa Prea Sfinţitului Episcop Calinic Botoşăneanul, dar mai ales oficiul liturgic care a pus în mişcare ca un mecanism complex soborul de preoţi şi diaconi şi întreaga comunitate de rugăciune din biserică, a devenit un moment de mare însemnătate pentru noi toţi, aducând un plus de lumină hramului parohiei, şi a devenit un bun prilej de zidire sufletească, atât prin rugăciunile de dezlegare pe care le-a rostit la finalul Sfintei Liturghii, cât şi prin cuvântul de învăţătură, din care redăm un fragment în rândurile de mai jos, constituind o încurajare pentru membrii Consiliului şi Comitetului parohial, pentru enoriaşi şi pentru toţi cei care se ostenesc alături de preoţii slujitori de la biserica noastră ţinând cont şi de lucrările de consolidare a bisericii pe care le-am reluat.                 Prea Sfinţia Sa a subliniat cele mai importante semnificaţii ale acestei duminici, o duminică dedicată Sfântului Apostol Toma şi mărturiei sale: “Sfânta Scriptură ne oferă  puţine informaţii despre Apostolul Toma. Toma s-a făcut cunoscut în istorie prin îndoială. Am putea spune că el a devenit simbolul îndoielii. În Scrierile Apocrife, Sfântul Toma apare cu numele “Iuda”. Sfinţii Evanghelişti Matei, Marcu şi Luca îl numesc “Toma”, iar Sfântul Evanghelist Ioan îl numeşte şi “Geamănul”. Nu ştim de ce Toma mai purta şi alte nume (...) Învăţătura celor 12 Apostoli, scrisă în jurul 

a n u l u i  2 5 0 , menţionează că India şi ţările din jur au primit Evanghelia “ p r i n  v r e dn i c i a Apos to lu lu i  Iuda Tomas”, iar Actele Si-nodului I Ecumenic de la Niceea, din 325, păstrează semnătura unui Marc Ioan şi spune: “preot al Bise-ricii Persiei şi Episcop al Marii Indii” (...)            Sfântul Apostol Toma s-a născut în Galileea. Profesia de bază în acel loc era pescuitul. Alături de a-ceastă ocupaţie, Toma a mai îmbrăţişat şi dulgheria, fapt pentru care  arhitecţii şi meş-teşugarii l-au preferat ca sfânt protector. Aş vrea să fac un excurs privitor la referatele Sfintelor Evanghelii care vizează prezenţa Sf. Apostol Toma. În scrierile nou-testamentare nu sunt precizate împrejurările în care Sf. Apostol Toma a fost chemat la apostolat, ci doar Sfinţii Evanghelişti Matei, Marcu, Luca şi respectiv, Cartea Faptele Apostolilor semnată tot de Sfântul Evanghelist Luca îl redă în lista Apostolilor. Desigur, sunt şi momente în care prezenţa Sf. Ap. Toma se evidenţiază prin intervenţiile sale faţă de Mântuitorul. De pildă, atunci când Lazăr din Betania a murit, Toma a spus confraţilor săi: “Să mergem şi să murim şi noi cu El” (Ioan, 11, 7-16). Sau, când Mântui-torul a rostit marea cuvântare de despărţire, Toma, neînţe-legând unde va merge Îl întreabă: “Doamne, nu ştim unde Te duci şi cum putem să aflăm Calea ?” - Nu ştia unde Se duce, dar era foarte interesat de cum poate afla Calea. Ce bine ar fi dacă şi noi am fi interesaţi de acest “amănunt”. La această intervenţie Mântuitorul Se autorevelează spunând: “Eu sunt Calea, Adevărul şi Viaţa” (Ioan, 14, 4-7). Cel mai cunoscut episod este însă acela al manifestării neîncrederii sale în Învierea  Mântuitorului. Deşi i-a fost ucenic Mântuitorului, Toma vrea probe: ”Dacă nu voi vedea eu în mâinile Lui semnul cuielor şi dacă nu-mi voi pune degetul meu în semnul cuielor şi dacă nu-mi voi pune mâna mea în coasta Lui nu voi crede”. Aşadar, ca el să creadă era condiţionat de două verbe: “a verifica” şi “a vedea”. Toma cere un lucru extraordinar: semnele Crucii, semnele identităţii lui Hristos cum spune Părintele Galeriu.   Remarcăm faptul că acest Toma a fost bântuit de îndoială doar opt zile - unii dintre noi suntem bântuiţi de îndoială ani şi ani de zile. Dar apoi Sf. Apostol Toma, luminat de Duhul Sfânt, neîntârziat, s-a aruncat la picioarele Domnului strigând: “Domnul meu şi Dumnezeul meu”. Din acest comportament al lui Toma, înţelegem că totul a fost rânduit prin iconomia lui Dumnezeu pentru a fi acest Toma, aşa cum spun Sfinţii Părinţi, mărturie spre încredinţarea celorlalţi ucenici. Dacă, la început pentru ca să creadă, Toma avea nevoie de probe empirice, avea nevoie de chenoze probatorii, dintr-o dată, atingându-se, el a mărturisit: “Domnul meu şi Dumnezeul meu”. Ne spun Sfinţii Părinţi ai Bisericii noastre că acest strigăt 
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au crezut” (Ioan 20, 29). Prin aceasta sunt fericiţi, pe de o parte, patriarhii şi profeţii Vechiului Testament care au 
vorbit anticipativ despre acel moment consemnat de 
Sfântul Pavel în Epistola către Galateni, numit “plinirea 
vremii”(Gal. 4, 4). Iar pe de altă parte, sunt fericiţi cei care, după Înălţarea Sa, pot avea, prin credinţă, legătură 
cu El. Căci virtutea credinţei ne lansează dincolo de noi. 
Însuşi Mântuitorul a spus: “Dacă veţi avea credinţă în voi cât un grăunte de muştar, veţi zice muntelui acestuia: 
Mută-te de aici dincolo, şi se va muta” (Mt. 17, 20). Din 
perspectivă duhovnicească am putea înţelege că Hristos nu se referea atât la un munte fizic, cât mai degrabă, avea 
în vedere muntele necredinţei, nestatorniciei, îndoielii 
umane. De aceea, Hristos adaugă la mărturia lui Toma că 
nu atât percepţia fizică, materială, cât mai ales abordarea spirituală, trăirea concretă a Evangheliei ne va încredinţa 
de adevărul Învierii Domnului.”    

∗∗∗  După săvârşirea Sfintei Liturghii, a urmat Slujba de pomenire pentru ctitorii bisericii noastre, Banul Toma Cozma, soţia acestuia, Ecaterina, împreună cu Maria Anastasiu Apostol Ketreanca, pentru binefăcători şi  donatori, precum şi pentru toţi cei adormiţi. În continuare, a fost organizată în parcul bisericii o agapă creştină pentru circa 200 de pelerini dar şi pentru nevoiaşi, prin implicarea meritorie alături de Părintele Paroh Mihai Mărgineanu şi Părintele Iustinian-Ionuţ Răduc, a sponsorilor şi a unor membri din Consiliul şi Comitetul parohial. Mai cu seamă, adresăm mulţumiri doamnelor Maria Dănuţa, Elena Pintilie, Petronela Cojocaru, Maria Mocanu, Zenovia Antonovici, Zoiţa Popa şi prezv. Ancuţa Morărescu, precum şi doamnelor Dina Hojbotă, Maria Arămeanu, Florica Cimpoi, Elena Dârcă şi sora sa Maria, care sub directa  coordonare a doamnelor preotese Gabriela Mărgineanu şi Nona-Elena Răduc, au asigurat organizarea mesei festive şi, respectiv, a mesei pentru pelerini.   Sigur, la frumuseţea sărbătorii hramului parohiei noastre au contribuit mulţi enoriaşi, prin efortul şi sprijinul pe care ni l-au acordat, dar şi prin prezenţa numeroasă la manifestarea de cult, arătând spirit de comuniune, de întra-jutorare frăţească, dar şi interes faţă de acţiunile şi activităţile organizate de parohie.   Dorim să adresăm alese mulţumiri tuturor sponsorilor şi donatorilor, ostenitorilor şi binevoitorilor. Ne-a bucurat mult numărul mare al celor care au dorit să ne ajute şi să fie alături de noi în aceste momente de bucurie duhovnicească.              (Cronicar) 

 

 


